
NOM












   Date

Prénom












   Classe
[image: image1.jpg]X

Verifier votre\

Distance

de Sécurité





Exercices : CINÉMATIQUE
Exercice 1

a) Convertir v = 15 m/s en km/h.

b) Convertir v = 150 km/h en m/s.
Exercice 2
Arthur et Anna utilisent l’ascenseur pour monter au premier étage d’un immeuble.

À l’étage, Edwige attend l’ascenseur pour redescendre.

Rechercher un référentiel dans lequel :

a . Arthur est en mouvement : par rapport à Edwige ;
b.  Arthur est au repos : par rapport à Anna.
Exercice 3
Compléter les phrases suivantes avec les mots : ralenti, accéléré, référentiel, trajectoire, uniforme, m/s.

a. Pour reconnaître l’état de mouvement ou de repos d’un solide, on doit l’étudier par rapport à un autre objet qui sert de référence, appelé référentiel.

b. La trajectoire d’un point d’un solide est l’ensemble des positions occupées par ce solide au cours du temps.

c. L’unité légale de vitesse est le m/s
d. Si la vitesse d’un mobile reste constante, le mouvement est uniforme.

e. Si la vitesse augmente, le mouvement est accéléré.

f. Si la vitesse diminue, le mouvement est ralenti.

Exercice 4


Dire, à quel mouvement (uniforme, accéléré ou ralenti), correspond chaque tableau
             tableau 1 : accéléré


   tableau 2 : uniforme



tableau 3 : ralenti
Exercice 5
Pour une vitesse moyenne de v = 120 km/h, calculer la distance parcourue pour un trajet de 3 heures.

Exercice 6
Un train roule à vitesse constante sur une partie rectiligne de voie ferrée.

30 km ont été parcourus entre 9 h 50 et 10 h 10. 

1) Indiquer la nature du mouvement du train (uniforme, accéléré ou ralenti)

  C’est un mouvement rectiligne uniforme.
2) Calculer la vitesse du train, sur cette partie de voie ferrée, en m/s.

3) Convertir la vitesse en km/h.

Exercice 7
Un train roule de Marseille à 12 h 55 min pour atteindre Bordeaux à 18 h 25 min.
1) Calculer la durée du voyage.

2) Sachant que les deux villes sont distantes de 715 km, calculer la vitesse moyenne de ce train en km/h.


Exercice 8
La bande de roulement d’une autoroute est équipée d’un marquage 
normalisé constitué de bandes blanches de 38 m de longueurs
séparées par une distance de 14 m.
1) Quelles sont les recommandations inscrites sur les panneaux ?


2) Quelle est la distance entre deux voitures séparées par deux bandes blanches ?


3) Un article du code de la route indique que l’on doit maintenir un temps de 2 secondes avec le véhicule qui précède.
À 130 km/h, quel temps met la voiture pour parcourir la distance de la question 2) ?
On montrera que 130 km/h = 36 m/s arrondi à l’unité près et on appliquera la formule : v =  eq \s\do1(\f(d;t))

4) Ce temps est-il supérieur à 2 secondes ?  La sécurité est-elle assurée ?



v = 130 km/h = 36,11 m/s        d = 90 m


v = � eq \s\do1(\f(d;t))� ;     t = � eq \s\do1(\f(d;v))� = � eq \s\do1(\f(90;36))� = 2 ,5 s           La voiture met 2,49 s pour parcourir 90 m.		
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38 + 14 + 38 = 90 m     


La distance entre deux voitures séparées par deux bandes blanches est de 90 m.





Il faut respecter une certaine distance de sécurité.











 v = 25 m/s            v = 25 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 3,6 = 90 		� eq \x(v = 90 km/h)�





 d = 30 km = 30 000 m ;   t = 20 min = 1 200 s               v = � eq \s\do1(\f(d;t))� ;    v = � eq \s\do1(\f(30 000;1 200))� = 25		� eq \x(v = 25 m/s)�





v = � eq \s\do1(\f(d;t))� ;     d = v �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� t   ;    d = 120 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 3 = 360


La distance parcourue est de 360 km.





5 h 30 min = 5,5 h


v =� eq \s\do1(\f(d;t))� ;        v = � eq \s\do1(\f(715;5,5))� = 130       ;                        La vitesse moyenne est de 130 km/h.








18 h 25 – 12 h 55  =  5 h 30 min


La durée du voyage est de 5 h 30 min.





15 m/s  (  15 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� 3,6 = 54 km/h





150 km/h  (  � eq \s\do1(\f(150;3,6))� = 41,67 m/s
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Le temps est supérieur à 2 secondes donc la sécurité est respectée d’après le code de la route.
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